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תישיבה* את תן? ו פ אני ; גרי* . י היו"ר
מתחלק חויה ומלווה .חלפח"טר*­"בנק לד חוק

סתוקן)* נוסח " תשני וטח (הנ נופחים* בעיני הוועדה הבר* ב>ן

.שני אה מגביל באופן לקרוא מציע אני, ; לנד^^ו ח>
ההבדלים על לעמוד וכל ?'1נ על­­מנה הנוסחים

י , שביניהם*
ו

המתגןן* ל השני הנוסח את קורא נור>2 י^ ^? היו"

. . החוק את להסביר בר*יוסף מר אבקש£­1ת
חבר ובין ביני קלה התנגשות היתה 0ה כי , שבו ;11 סעיף על במיוחד ולהתעכב
חבר אם נוסף* הסבר לשמוע שרצימ* משום תשובתי את דחיתי ציזלינג* הכנסת

, 44ודה ■­ צדק ציזלינג הכנסת

, ראשית : הקדמה בתור מלים כמה לי תרשו בר"יוםףי; מר
כדי רק בא הוא הסופי* הנופח אינו זה נוסח
*אשר הסופי הנוסח אפ! , לשחרור המלצותינו על מושג הכספים ועדת לחברי לתת

ון^צמו* מהחוק חלק כאילו שהיא זו רשימה שיפרסם בשעה המשפט* היועץ

הסעיף; ו* ז לרשימה הוכנסו לא סעיפים שג*
הזכרתי זאת בזה* צורך שאין מאליו ברור כי , כפולים לחיןבים ביה© האחד

חשבונות ­ השני ,הסעיף ול# בפרוטוק יירשם שהדבר מבקש ואני , האחרונה ברשימה
אחד> לכל המגיע לסכום בהת^ם מקובצים חשבונות לפצל לעצמנו הרשנו אנו , מקובצים

, לירות ל­­50 ^ר נפרד חשבון משחרר שהחוק כך

; .? זה חשבון של סך­הכל מהו ; לנדאד . ןן

לירות* עשרות בכמה מסתכם סך­הכל . : בר*יי1םף מר

נוסף הסבר. לתח הוועדה יו"ר על"ידי נתבמשתי י
כתוצאה שונצרו­ חוץ ובמטבע ישראליות בלירות קרדיטוריים חשבונות :.11 לסעיף

,כוונח היתה הוועדה לחברי כידוע ­­ סחורות* ליבוא דוקומנטריים אשראים מפתיחת
ושטרי בבנק פקדונות חשבונות בצורת התשלום*שהם מאמצעי להוציא החובה מלווה

דוקומנטרי אשראי , למשל , לו לפתוח ביקש שאדם מקרים היו אולם . 10^ 11מהזור כסף
ישנן חשבונות בהנהלת ל"** 40 0 של מפרעה על­­חשבון0111 ושילם ל"י 1000 . על
בההאם אחרת או זו בשיטה נוהגים שונים. ובבנקים , .הדבר לרישום דרכים שתי

לשחרר יש כי , ,צאו מ אלה בענינים דנו כאשר , זו מסיבה , שלהם הפנקסנית לנוחיות
משמשים אלה סכומים שאין מפני , סחורות ליבוא הקרדיטוריים החשבונות כל את

פן בחלק לפגוע רצינו שלא וטשום , אותם למשוך תמיד יכולים אשר כפקדונות
השונות* ות החשבונ ניהול שיטות לרגל ורק אך האזרחים

, הדיפלומטי הסגל של הפרטיים לחשבונות אשר ^
רואומות מוסדות עובדי , זרים נתינים שהנם זרות מדינות נציגויות עובדי

מבקשים הם בו החוץ משרד מאת מכתב קבלנו * , זרים נתיניט שהנם המזןוחדות
: הבאים השינויים או> להכניס

דיפלומטיים* של פרטיים חשבונות א)
סדירים^­ קונסולים של פרט>*ם חשבונות ב^ .

מקוימיים לא עובדים של פרטיים חשבונות ג)
צירויוות^ , (שגרירויות חזרות הנציגויות של

קונסוליות)*
מכבוד* קונסולי של רשמיים חשבונות ד)

ה)

* _ 1
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♦*< הכםפ*ט ועדת

! הסבומ מהו : צ>>ל>נג א^

אלה 0כו0*ם , אגב אלף* 30~50 הוא הסכום בר**וטף8 מר
על­0נת ורק אך ו ובא .\ תם רשמות" ב >רש0ו לא

בלבד* הסוגים יפורסמו ,וברשומות הכספים ועדת לחברי טושג לתת

כו1רב פה קטן* אינו ההבדל רנאה שאני כפי : קלמר מ^
>§0*000 המפ1פר את נוקב ו4י*תו1 ליי* :10*000

זי*ולב1* מדוייק^*­ החשבון א*/ , בלבד זה במקרה בר­*וימף2 מר
מאד^ קטן הוא וק א*~הדי הסעיפ*ם יתר לגבי

ברוב שנוהגים כפ* נהגנו אנו זה 0עיף לגבי : מנדלטון מר
עמדת* אני היריעה* את הרחבנו ועוד הארצות

קשה כלל אעפ"גקבדרך החשבונות מיתר הפרטיים החשבונות את שיפרידו כך על
זאת* לעשות מאד

כבוד^ לקונסול ביחס קצר הסבר אוסיף ; בר"יו*ף מר
גוב*ם הם רשמיים* חשבונות על הוא המדובר
לשחרני אחת בקשה הוגשה עכשיו עד מייצגים* הוןו ^אותן המדינות עבור סכומים

, ה כ<*י מקרים שלושה שנימ בעוד ונתקל יתכן­ , ל"י 1000­1300 של סכום
על"מגח המקרים את היטב לבדוק שיש מנדלסון מר לדעת מסכים אני זה בשטח

פרטיים* חשבונות הכללת למנוע

הראשון החלק חלקים* לשני מתחלקת זו רשימה
בשחרורים דן 8 סעיף לעומתו , בבנקים חשבונות של בשחרורים דן ­7י­ סעיף ­

קרבדים , תיירים עלי­ידי שהוחלפו ישנים בנק משטר* שנעשו חשבונות של וניכויים
יכו** /7/7 מדינות של נציגויות , המאוחדות האומות ארגון מוסדות של זרים

הוועדה חברי תשומתי­לב את להסב ברצונ*
הושקע "אשר המלים את מאושרים" "מפעלים המלים אחרי להוכ^יף ואבקש , 3 לסעיף

זר"* הון בהם

בר~*וסף מר את ואבקש , שאלות ש>שנן מניח אני גורי? י^ היו"ר
עליהן* ולענות לרשמן

סעיף; אולם ברור* " 1(א) סעיף : 7 לסעיף : טוז<^>*ב . ז
מתאים אינו 1(א) לסעיף הקשור 1(ב)

400. ל/000,ו 500, 000 של בפרופורציה

אני שאושרה"* רשימה י*לפי כתוב ;2 בסעיף
הרשימה* פירוט את לדעת מבקש

"חשבונוח לגבי הסבר אבקש ­ 4 סעיף לגבי
הסבר אבקש ~ 9 בסעיף חסומים* אינם חשבונות איזה ל* ברור לא , וזסומים"

ו"15* 12 ; 10 לסעיפים הסבר אבקש כמו­­כן , גיחס" "השווה לגבי

5 לסעיף הסבר מבקש אני : 8(ב) סעיף! לגבי
הראשון* בעמוד 9 לסעיף הקשור

/
סוזזגיייב הכנסת חבר של שאלותיו על אחזור לא ­ , צ>זל*נג2 . א

אבקש ~ 1(א) לסעיף עליהן* א1©יף אלא
במטבע תושבים חשבונות ובין חוץ במטבע תושבי"חוץ חשבונות בין הפרדה לקבל

באישור "חמנחזקים למושג ביחס ההסבר מהו הממשלה* באישור המוחזקים , חוץ
ארודי) לזמן (חסכוו הננטה מס חגןנות את לי להזכיר אבקש /^78 לםעיף . הממשלה"
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ז** הבט*ים רעדת

המלווה? או הסכום /71 ­ מלוה" "למדות תמלי0 פירו;^ מה " 8(ב) לסעיף

ארחיב אני באן כלולים שאינם הסעיפים לגבי
תרומה של בגדר הוא שקיומם המוסדות בהכנסת^אוהט מאד תומך אני היריעה* את

. ראשון כפרינציפ לקבל עללנו זאת . זו הממשלה^לקטיגוריה תמ"יגות או

תמ*כה4 מקבלות במדינה המוסדות כל כמעט : מנדלפון ד"ר

נכין אם גם ולו תמיכה* מקגל מוסד כל לא : ציזלינ^ א^
ממשלתית מסגרת במדינה היתה לי^שאם ברי הדבר

דוד "מגן את או , בשחפת" למלהמח ה"ליגה את לקיים צריכים היינו לא הוגנת
הממשלה* משרדי לספק צריכים זה את , וכו* וכו זקנים למוש1: עזרה או , אדום"

שחרורים של זו בקטיגרריה לכלול מציע אני
את , המלה של המצומצם ,במובן הסוציאלי המוסד במסגרת שאינם אחרים מפעלימ גם

תפריש קופ"ה אם יהיה מוזר כי , קופת­­חולים , בתי"חולים , בתי­םו?ר , המוזיאונים
שלא פונקציה ממלאת שהיא ומשום די מקבלת שאיננה בשעה המדינה לאוצר כספים
כמן"כן לדעתי* בלתי­הוגן מעשה זה אמצעים* חוסר בגלל המדינה אותה ממלאת

ישוחררו* " מאושרים שמפעלים הדעת על מתקבל זה אין

ההתיישבות את אז* לרשימה להוסיף מציע אני
לשחרר כמו"כן גדולים* אינם שהסכומים משער ז^ני , 1946 שנת לאחר שקמה

משמשות אשר , וכדומה "חנובה" כמו קואופרטיבית תוצרת שיווק של מוסדות
בעת בזמנו מסרתי לשחרורים מפורטת רשימה . הכסף להעברת כטרנספורמטור

חוזר אני כיום אולם . בפרטימ דנים שאין בטענה בדבר אז דנו לא , הסתייגותי
. רשימה באותה המוזכרים הגופים אותם את לשחרר ומציע כן על

שהושקעו "חשבונות 13 לסעיף הסבר אבקש ; לנדאו ח^
שנוצרו "יתרות 15 ולסעיף , בצמודי­דולר"
בהשתתפות האשראי מוסדות על­ירי הובטחו או שאושרו מיוחדות הלוואות ןןקב

ידי על שינתן אשור לפי , לפועל הוצאו ושטרם אחרים מוסדות) (או מוסד
. חובה" למלווה הוועדה

של *181גג בשחרורים הדן השני החלק לגבי
.הועטט ש , הראשון בנוסח 15 טעיף לגבי גישתכם מהי לדעת רוצה אני , בנק שטרי

או מחו"ל חוץ מטבע מהעברת נובעים שחשבונותיהם זרים צדקה מוסדות : כאן
, הממשלה ידי על הובטחה חוץ במטבע שהמרתם כספים המחזיקים

של בבנקים ות חשבוג "יתרות 6 סעיף .לגבי . אריאב! ח­
בשחרור מכירים אנ1 מדוע ­ כקומיות" רשויות

. במזומנים חשבונות בשחרור אי­ההכרה לעומת בבנקים חשבונות

, לנדאו הכנסה חבר כבר הקדימני , השניה השאלה
, היהודית הסוכנות כדין להיות צריך דינו צד*קמ* במוסדות הקשור סעיף נמחק מרוע

כולל , חינוכיים מוסדות זו ברשימה לכלול מציט אני וכו*#: חקיימת הקרן
ישראל מקווה מו0דחקלאי : בגון , הממשלה ידי על מוחזקים אינם אשר , ישיבה

לעזרה ומוסדות צדקה מוסדות , פרמננטיים בגרעונות מתקיימים אשר , ועוד
. סוציאלית

האמריקאית הקרן אם במו­כן לשאול ברצוני
חודש מדי שונים צדקה למוסדות בספים מעבירה שהיא בשעה משוחררת תהיה לישראל

, בחדשו

ציבוריות שיכון לחברות נוסף שחרור מציע אני ; קלמר , מ
סכומים המלווה הכרזת ביום במופתם צברו אשר

אלו שינון חברות על זה עול להטיל לא מציע אני .. 17ונים לאנשים המשתייכים
"מפעלים ■­ 9 טעיף לגבי יהידה*­ כל על , גדול שאיני , מפויים אחוז המרוויחות

לעדוד חוק (לפי מאושר" "מפעל של החשבון מיתרת החלק "אותו מאושרים"
חוץ משגןיעי על­*די שחושגןע ההון בין ליחס השווה (1950 תש*" , הון השקעות
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ז>* י כט*ים ועדת

לכ;מרןו פרטי לעומהיחטבון מ^ו^רים כ(י.}2>לים ל­'^וחררי מיוחדת זכות יש ו1אם
, צודק אינו , ,לדעה* זח . וקנ^*בית ר קונסים

בעמוד 3 בסעיף לתקן *ש ,ב;* אע*ר בינים בהערת ז^^יי מר
ל"יושקעו"* "הושקעו" המלה <^ת 2

לגבי בצרות­יעין לנהוג צריך האוצר אין לדעתי ! ררקזז י^
אינני , עכשיו לצטטם ברצוני אשר מוסדות מספר

ספורטיביות* אגודות , בריאותי מוסד , סוציאלי מוסד שום זו ברשימה מוצא
פעולות באמצעות אם , שונומ בדרבים כספים אוסף על המתקיימים מוסדות חם אלה

אספו אשר מוסדות יעונם וכו*# בזרים בפתיחת או , סרביים הסרטת , תרבותיות
בשעה מסויים טכומ מהם לגזול אין ולדעת* , גדול או קטן , בנין להקמת כספים

, תמיכות בתביעת מתמיד במצב נמצאים שהם י
י■ י ■ ­ ■ . יי

אני . העיריות בשאלת הדן לסעיף בלחס שניה הערה ^
שמרי ולגב* ,נקים בב ה*קדונות לגב* החובה ממלווה העיריות את לשחרר מציע

השבועיים במשך העבריות אספו אשר שהכ0ף בכך הצדקקי גל רואה אינני , ישנים בנק
, כולו הסכום את לשחרר יש , הממשלה על­­ידי הוקפא התושבים מן

^ ­ ■. ■ ­ י ^

בדבר מיוחד סעיף ברשימה לכלול מציע אני : קלמר כ)>
תרומות באמצעות המתקיימות , ישיבות שחרור
ומצבן בארץ הישיבות חשיבות את להסביר למותר מוצא אני מחו"ל# ותמיכות

"ישיבות"* במפורש להדגיש אלא צדקה" "מוסדות בכותרת אותן לבלול לא מציע ואני
*­■"■

חברי שהשמיעו ?1עות הה לכל מצרף בלבי אני ; ן מנד^סו ד"יי
ישנה , מוסרי מובן וקלסר ,גיזלינג רוקח הכנסת
להבין הכספים ועדת מתברי מבקש אני אולם , לו א לתביעות הצדקה ידוע במובן

ותלותנו המיוחד במצבנו התחשבות הוא בקריטריון זו* לרשימה .הקריטריון מהו
במוסד , חוץ במש*יעי שנתקלנו איפה . , חיסור מאבני אחד היה זה , זר בהון

שם דולריט­ החליפו או , דולרים למדינה הכניס אשך צדקה במוסד או צבורי
ממלווה לשחרר מעשי באופן גמ אם כי , מוסרי באופן רק לא חייבים היינו

* , "תנובה" כמו למוסד רוכשים שאנו הסימפטיה כל עם , זאת עט יקד , אבל , החובחי
י יכולים איננו. " (? אסותא לא מדוע , (ואגב "קופת­חולים" כמו למוסד או י

ת מוסדו ילגב* , גבול לזה יהיה לא כזולה מוסדות לשחרר נתח*ל אם כי לשחררם* .
זו תהיה ספק ובל* תשקול יעוד הממשלה לגביהם ­ מתרומות ורק אך המופעלים

, במחזורה ,או וגר," בקופת"תנ מסויים ברגע היו , למשל אם , למיינם קלה לא מלאכה
בז*רנו* אצל , אחרת חברה אצל גם להיות יכול מצב אותו הרי גדולים סכומים
השיוריון את , ובאי­שוויון באי­צדק נתקלים שאנו ברור כאלת למטל^במקרים

להתחשב צריך שם , רכוש למס בחוק נעשה כא;ן להכניס . מעונינים שאנו הרלטיבי
, הצעירד* ההתיישבות על מס להטיל שאין בכך להתחשב ,, האלה ,רמים .גו ד בכל בהחלט

>ל1 "טרנספורמטורים" מ*עלים לגבי , וכו* וכו* , ישיבות ברכוש להתחשב יש
ציזלינג הכנסת ך!בר טען , מאושרים מפעלים לגבי מיוחד* קנה­­מידה לפי לנהו­ג
סתם אומרים איננו אנו :̂ ותיקים. מפעלים כלפי ג6ה הפליה יכולה)^התפטא שפח
בהון מכריע חלק הושקע שבהם מאושרים מפעלים אומרים אנו , מאושר" "מפעל

, זר >זוג

על­*ד> נקבעה כאן המובאת הרשימה לחוק בחתאם ; בר"יומף מר
אף זה ברגע 4לית להוסיף נוכל ולא האוצר שר

, לדיון , השר ?ני ל( שוב המוצעת חנוספח הרשיםה את להביא אלא , סעיף

זו אינטרפרטציה לקבל שאי"אפשר חושב אני ; גורי , * היו"ר
יוצרים היינו מקבלים הללנ1 אם , המחוקק כדעת
היא ,הכספים ועדת , שמז^לד. או ימלנח לזוז תוכל לא הכספים בוועדת כזה מצב

ן .צר* האו בא~כח לאפיל להענות; לא או להענות ויכולה זה ן בעני סוברנית

1 להתנגד או להענות יכולים שאנו מבין אני גם : תרצפלד א>.
הצעה מצדנו לבוא יכולה כך על נוסף , זה ?^פיל ,^
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. בת לעיין

, זו לרשימה כתופפת, שונות הצעות נשמעו ; גורי . י ו"ר י ה
מר של תשובתו אה תחילה לשנןוע מציע אני

האוצר בא"כח יל לאפ נענים הס אם הוועדה הבר* את אשאל אחי­כך , בר"יוסף
זאת* נאשר שלא או נ%)ר ואחרי­נך האוצר שר בדעח ימלכו שהם עד לחנוח

זו# לפניה תענה שהוועדה מניח אני

. שהתעוררו השאלות על ^^ענה שנת>|קשתי כפ* : בר­יוטף מר
, םוזאייב הננטת חבר י^ל לשאלותיו , תחילה
הכנםןן חבר של לשאלתו , (ב) וסעיף (א) פעיף בין קשר כל אין 1*י" לטעיף

וחשבונות חוץ ב0טבע חוץ תג"^בי של'חשבונות הכוכומים להפרדת בנוגע ציזלינג
תושבי של בעיגןר הוא זה אומדן ­. הממשלה באישור הכזהוקים חוץ במטבע תושבים

."1941 (כספים) הגנה לתקנות ,בהתאם ,פירושו הממשלה אישור . תוץ

? ג* שער ל*י נעשית זו הערכה האם מוזאייב! . 1

. כן ; בר"יו­םף מר

הממשלה אשר בבנקים ןושבונות : 2 לטעיף
הוא המדובר למעשה . שאושרה רשימה לפי " חוץ במטבע המרתמ את הבטיחה

" זרות נפט חברות : למשל . זרות הברות על­ידי לנמי^ילד. שניתן אשראי על
ימי) (בעיקר בטוח פרמיות , ל"י מיליון 2 ­ תעופה חברות , ל"י מיליון 6
סרטי­­קולנוע חברות , ל"* מיליון חצי י­ אניות חברות , ל"י מיליון 1 י­
ליבוא­ זרות חברות , ל"> 100. 000 ­ התחייבות) יש שלגביהם סרטים (רק

. בערך ל"י 11. .600­. 000 בסךי­הכל . לירות מיליון 2
4

/
חשבונות או חוץ תושבי חשבונות : 4 ל0עיף

חוץ מטבע מהעברת הנובעים ישראליות בלירות חוץ תושבי עבור המוחזקים
לארץ הביאה אשר "אמפל" חברת את לדוגמא אקח ­­ הממשלה* באישור ושנפתחו
איננה ^ו חברה . ישראליות ללירות הומרו אשר חוץ מטבע של גדולים סכומים

לחייבם הממשלה בדעת אין כך ומשום , חוץ במטבע חכסף את לעת­עתה תובעת
. במלווה

מטעם זה לסעיף תוספת (התקבלה : § לסעיף
, החוץ) משרד

רשויות של בבנקים חשבונות יתרות : 6 לסעיף
האוצר שר לתשומת"לב אותן ואביא שנשמעו ההערות את לפני רשמתי ­ . מקומיות

. דעתו ולחוות

מ0 תקנות לפי חסכונות חשבונות : 8 לסעיף
כל רשאי הכנסה מס ר1וק לפי ­ . 1951 ­. תשי"א , ז^ירוך) לזמן (חסכון הכנסה
. מהכנסתו מנוכה וזה שנים חמש למש^ בבנק מכספו מסויים סכום לחסוך אדם

הבנקים* באמצעות מתנהלים והחשבונוון לממשלה מועברים הוטכומים

החלק אותו ­­. מאושרים" "מפעלים : 9 לסעיף
(1950 ­* תש"י , הון השקעות לעדוד חוק (לפי מאושר" "מפעל של החשבון מיתרת
בסחורוח (או חוץ במטבע חוץ משקיעי ידי על שהושקע ההון בין ליחס השווה

המפעל*" של הונו ל^לל חוץ) מטבע הקצבת ללא לארץ שהובאו
מההון שחלק מפעלים ישנם , מקומי הון הוא מהונם שחלק מאושרים מפעלים ישנם

, לעודדו ­­ להפןיי אלא , לארץ הבא זר בהון לפגוע לא היתה כוונתנו , זר הוא
המהווה חוץ מטבע בשווה או , חוץ במטבע הול בבנק מחזיק מאושר מפעל אם

. ישוחרר הוא " זה במפעל המושקע ההון מכל כשליש*

שחררנו לא אנו , מאושרים מפעלים שחרור לגב> ; רן מגדלם ד"ר
חוזר שהונם מפעלים שחררנו אנו , מפעלים סתם

. להשקעה ומיועד

זאת?. תדעו איך רוקח; <?
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זי* נטפים יערת

בבנק* מיומד בקונטו זאת השקיעו חם ; דלפון מ1 ד^<>

(בנקים אשראי מוסרות חשבונות : 10 לםע*ף ; ^ו""יוםף מר
של השתתפותם את המהווים שתופיות) ואגודות

הלוואות הן אלה " , ימות מטוי למטרות ?2ראי א למתן מיוחדות בקרנות אלה מוכןדות
ובנק הפועלים בנק , לאומי בנק , למשל בנקים^ של קונסורציום ידי על הנתנות

הסגומים את קונסורציום* בתוך משוחררים לחיילים הלוואה נהנו וחסכון חלווז^ה
גופים לגבי אולם , קרדיט בתור חשבונות בהנהלת מראים השקיע מהבנקים אחד שכל

בקרדיט נחשב זה אין בקונסורציום המשתתפים "טנא" או , ייהטנה" במו , אחרים
, ן נפקדו אל<ג ♦

נספים המשלמים אנשים לגב* גם להחשב ינול זה ; רוקח . י
אנשים קבוצ^ות ניום קיימות , שינון לחשבון

­ . , שיכון על­­חשבון נספים חודש נ?די ,נוה החוס י

נפצל ­ מקובץ חשבון הוא החשבון אמ , לזה ביחס י : ^01 בר"* 2/1י
.­. . י■ יי, . אותו י . י י­ ■ , 1

מאנשים סכומים מתקבצים שינון חןנרות לגבי גם ! קלמר ,. מ
לשחת מציע אני כך משום מנך* סובלת והחברה שונים

זאת* להוכיח שינול*ם במידה " שינון לצרני שד^ושקעו *■נטפים ­ י . י י י

תרשם* והיא הצעה זוהי ברייייומףנ מר

ד'טבר* ניתן ­* , 11 לסעיף #

על­"ידי בבנק שהושלשו סנומים א) : 12 לסעיף
שהושלשו סנומים ב) מסויימימן תנאים מלוי לאחר שני לצד לתשלום אחד צד

ומשום , להם ערב שהבנק נספים הם "%*לה , הבנק על"ידי שניתנה ערבות לבמחון^
יהיו , מושלשים סנומים , זה מסוג זזפנומים שנל אשראי למוסדות הודיעו נך

משוחררים*

לבנק? פרטי אדם בין מבדילים אנו מדוע ; םוזאייב , ז
י . י . ■יי ­■ ■­­

יצטרך הוא 10^ ונו י ואס , נאמן א*נו הבנק ; יסף בר*י מר
­ , מכספו זאת לשלם

בצמודי­דולר* שהושקעו חשבונות : 13 לסעיף
קופות של הנספים את השקיע שהבנק בלבד אחד מקרה היה . לבנקים רק מנוון זה

. , בצמודי­­דךלר תגמולים

מניח אני העבודה* לשנות חשבונות : 14 לסעיף
הם הסנומייפ , הפועלים משכורת את המקבלות עברדה לשכות ישנן , מובן זה שסעיף
חשבנו בי , פיצול של העקרון לפי לנהוג רצינו לא זה במקרה , קטנים בדרך­­נלל

מיותרו?* תהיה זו שעבודה

מיוחדות טקבהלוואות שנרצרו יחרות ; 15 לסעיף
אחרים מוסדות) (או מוסד בהשתתפות האשראי מוסדות יד/י על הובטחו או שאושרו

, למשל אם ~ חובה* למלווה הוועדה ידי על שינתן אשור ל*י , לפועל הוצאו ושטרם
מסויים סנום במזומן יתן שהאוצר בתנאי לעיריות מיוחד אשראי האוצר משרד אישר
זינה הבנק , לבנק הסנום מן חלק נניס ה האוצר לאשראי* מוסד או הבנק יתן והשאר
השלמת עד הנספים את למשוך להם נת,ן לא אבל , לסידורים בהתאם העיריה חשבון אח

הבנקים לנוחיות החשבונות נפתחו זה רה ב(.­ק , האוצר ירי על הנותרים הסנומים
אלמי*­ סנומים על שחרור מבקשים הם נך ומשום ■/

מלווה "לפדות '­ , שנים בעמוד ­ 8(ב) לסעיף באשר
ישנ . 3 לסעיף ­ לסכום* היא ק נ ו קנו " ציזלינג הננסת הבר ,לשאלח הגאים" במקרים
נספים הבנק מין הוציאו והם מפעליהם הקמת את השלימו שטרם קאושרים מפעלים מספר

. ועדת חברי אך$ אבקש , לחצעומהאוןרות ביחס ישוחרר* זה הוו המפעל* להשלמת
ואם , האו2ר שר ההצעהיל*ני את אביא אני , מפ^ורטת ברשימה אותן להגדיר הנספים

ממשיים* מספרים עם חדשה ­רשימה הוועדה לפני ?ביא לז אשתדל תתקבל היא
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, ארנון למי הדיור רשות את שאמסור לפני ; רי ו ג . * ו"ר י ה
גרשו^ות הדן הסעיף ברבר וטפת נ הערה
שהחזיקו לנם^ במזומן שהת^יגןי הכסף ב*/ מינא נ*קא מאי דומקומיוחן

מוטכם דנולם שאליבא מאחר , מקרי ן עני הוא זה כל הר* , בבנק פקדון בתור
בנק שטרי ובין פקדון בין להבדיל צריך מדוע העיריות את לשחרר שיש

בקופהן '2נמצאו ישנים

, בחרץ­­לארץ נטיונות מתוך לכולנו ידוע ! ^רנין {^ל
במקרים לנהוג יש במזומנים בטטים שלגבי /
14 של שהות להן היתה הרי העיריות של זה במקרה מהרבה* בזהלרות כאלח

שהעיריות מקרים מספר באמת והיו , נומ*ימ סכומים קבלה היא ובודאי יום
במזומנים הפכומיס את לשהרר סירבה הממשלה , בלתי"חוקי ג;** כסף לקבל הסכימו

הטרנסאקצירת שרוב מאחר גדול אינו בקופה במזומן הכטף המקרים שברוב מפני גם
, הבנק דרך נעשות גדולים בסכומים

: כלה יהיה ההצבעה פדר , להצג­עה עוברים אנו : גור> . י היו"ר
אותם להצביע דרישה שיש הסעיפים לאותם ביחס

אצביע כזו דרישה תבוא שלא לסעיפים ביחס , בנפרד אותם אצביע נפרד באו*ן
כל את נפרד באופן להצביע מציע ציזלינג חכנכ?ת חבר כולה* הרשימה את

"השבונות המלים את למחוק ציזלינג הכנס8; ז6בר מציע כמי­בן , ברשימה הסעיפים
, 1 בסעיף ב* פיסקא ו;1ת "*. , התושבים

ה /ז ן; יוי ך^

, פלח נ " ההצעה

לגלול ציזלינג הכנסת חבר מציע , £ לסעיף
הממשלוו* על­­ידי .ושר \2? המלא הנוטה את זו ברשימה

כזו" רש'ימה לפרטם נוכל ל14 ברשוטוה : בר">ו5ף מל

האוצר שר שהציע הרשימה את לגסה מבקש אני : י^^ !<ייזל .י ^;
בחוק* 7 לסעיף בהתאם ופרט פרט כל על ולהצביע

ברשימה* וטעיף טעיף כל להצבעה מעמיד אני ; ר* ו ג ^* היו"ר

ה // ב צ ה

. התקבל ­ ל"> מיליון 6 ­ נפט חברות
החקבל* '­ ל"י .מיליון 2 " תעופה חברות

התקבל* " ל"י מיליון 1 ימי*­ (בע^יקר בטוה 0במ1ות
התקבל* ~ ל"י מיליון ^2 ­ אניות חברות

(טכומים קולנוע פרט* .הברות
התקבל* ­. התחייבות) יש שלגביהם
, התקבל " מיליון 2 ­ ליבוא זרות חברות

, ל"* 11, 600, 000 בטך­הכל

סוג כל ל*רט דורש ציזלינג הכנסת חבר ..
פורמלי צד : צדדים שני זו 11דרישה כללית* בנוטחה זאת לפרסם ולא ו*ג

יש אם , לחוק בהתאם , כל קורם לברר עלינו ., חברתי פוליטי ושיקול משפטי
יש אם כאן* שכתוב כפ* כוללות בנוטחה לנ0ח א3שר או , ופרט פרט כל לפרסם
לפרוטוקול זו רשימה מצורפת הרי , הבטחתו יפר האוצר ששר לציזלינג חשש

י , זו לטעמה יסור כל ואין
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זי* הכם*יט ועדת

לצ>בור תועלת משום זה בפיטום רואה !^ני : ?וללנג צ> א^
אני , זכויותיו את להכיר יידע אשר , בולו

בפירושי אומר ואני זאת ר?11ימח לפרטם האוצר שך מתכוון כיצד מראש לדעה תוגע
?גגוריים ה האינטרסים את נוגד זה כי , מש*טיים באעדים ז^והז זה במקרה כי

. וחתחוקתיימ

כי , בפרוט ולא כולל בנםוח מעונינים אנו : ^ר"יימף ^ו
באדמיניסטרציה גם צורך יהיה לפרט נצטרך אם

להגדיר נאלץ פה י0*)"" (בעיקר בטות "פרמיות הסעיף את , ,לגושל אקת אם . נרחבת
. בטוח פרמיות ,בעלות תברות אלינו תבאנה שלא על"מנת פרג8*ו לפרט* הטעיף את

. , שונית בתביעות , אל0נטר*ות

החשבונות 0וגי את 1זג85ןוג8 לפרסם מציע אני , : אריאב ז1^
שאושרו כפ* הרץ וסוכניית חברות של בבנקים

, בפרוטוקול­ הדבר יכלל הרשימה שתשתנה פעם ובכל **0, מיום הכספים ועדת על­­ידי

מצ*ע אנ* , הפוןסום צורת את קובע שהחוק מאחר י מנז­למון^ ד**ר
, זה מוו*כרח פרוטוקול המשפטי ליועץ למסור

הממשלה) של והשניה צ*זלינג הכנסת חבר של שהוצעו(האחת ההצעות שח* את כולל
. בחוק ההגדרה את יכין והוא

. זו הצעה לקבל יכולים שאנו מניח אני ; גורי . * ח*ו"ר

בכך תלו* *היה יחפג אבל , ההצעה את בקבל אני ; ?לינג צ* , א
, שונה יהיה הדין פסק אם יתקבל* פסקי­דין :2יזה 4

^ זי^ותו* שקבלנו בשעה החוק כוונת על אעמוד

, אריאב הכנטת חבר הצעת את לקבל מציע אנ* ; וטף בי"* מל

דעת לשיקול הדבר שיובא שבשעה חושב אני ; גורי י^ היו"רי
חבר הצעת גם עינו לנגד תעמוד המשפט* היועץ

, זגר^זנב הכנסת

לתוכן . הפרטים על הצבעה לאחר הסכמנו אנו .,
המשפט** היועץ על"ידי בהתאם­^לחוק תקבע הפרטום צורת הרשימה*

, התקבלה " זזהצז^ה

לערער* זכות לעצמ* מר י^ו אנ* ; ציזלינג י\,^

ה 0 ב צ ה גור*£ י^ היו"ך

התקבל* ­ 3 סעיף
התקבלה " 4 סעיף

שנתקבל למכתב בהתאם שתוקנו התיקונים (בתוספת 5 0ע*ף
­ התקבל* ­ הבר*טי^ת") ל"מועצז? , פרט , החוץ משרד על­"ידי

שנוכה המלווה את גם לצרף מבקש אני 6 לסעיף : רוקח . י
שנחליט רוצה אני . במזומנים ישנים בנק משטר*

, צדדיו לכל זה ן בעני עמדתנו על

לגלול בבקשה הכספים ועדת אל פנו האוצר באי"כח גורי2 י> היו"ר
וביחס מיוחדת ברשימה הנוספות ההצעות כל את

עלי­טנת זו פניה לקבל עלינו לדעתי , האוצר שר של בהוות­דעתו *מלכו אליה
ומשום זו דחיה על"ידי זבות כל שוללים אנו אין האוצר* שר עם בקואופרציה לעבוד

זה* לאפיל להענות הכספים ועדת חברי אל פונה אני כך
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ז*# חנםפים ועדח

>

לפני אחת , להיום ישיבות שתי קבענו אנו ; אריאג , ת
לקגל יכול אני , הצלורים אחרי 1אחת הצהרים
אשר הצהרים^ אחר גישיבת תתקבל בןוי על החלטה אם ורק אך זה בענין דחית

הפכומים שכל אישר , המנוח , קפלן מר , האוצר שר שעוד אני 1וכר העני} לעצם
בישיבתה הכספים בווערת החלטה נתקבלה , שניה ישוחררו^ המקומיות הרשויות של

לפקדונות* ורק אך השחרור את הגדרנו ולא זה בענין בירושלים

להסתמך לא אריאב הכנסת חבר מאת מבקש אני ; 1ור> י> הלו"ר
החלימה היא באשר , אם הכםטים ועדת החלטת על

פקדונות* על רק הוא ,שהמדובר האוצר בא­ל­ר! על­ידי בכו*ורש נאמר ,לא בדבר
להתוף עלינו אז רגע באותו זאת אמר לא שאם מסקנה להסיק עדיין אין מכאן
באי"כח בא , עכשיו זה* סמך על החלטה ולקבל האוצר מן משהו האחרון ברגע

סוברנית תהיה הכספים ועדת ובכן , לפקדונות רק התכוונו שהם ואומר האוצר
זה שענין האוצר באי"כח לנו אומרים ואם דיון* מחייב הענין אולם , לחחל­­יט

לבקשה להעינות לסירוב סיבה כל רואה אינני , האוצר שר של בדעתו המלכות מחייב
רוצה ואינני האוצר עם ביחסינו עבודתנו נוסח לכל בסתירה יעמוד זה זו*

עד אם בטוה איננ* זו^ לפניה ולסרב עבודתנו לסדרי זר וסח ג מעין להכניס
הגיון* כל בכך אין כזאת בצורה החלטה ליקבל א1לם , הדבר ייעשה היאה הישיבה

ידועה* עמדת* רי ה " השאלה לעצם אשר

המקומיות הרשויות שאלת את להפריד מציע אני ; הרצפלד . א
אם , בנפרד בזה ולדון המוצעים הסעיפים מיתר

המנוח*^^ , קפלן טר , ?5וצר ה שר כוונת היתה זאת

4
, הרגיפלד הכנםת חבר , הצעתך את מקבל אינני : גורי י>. ר ו" י ה
לא הענין , כזה תקדים ליצור נוכל לא אנו

, שבועיים לאחר יתברר חרא אם גדולה כל"בך חשיבות ואין מאתנו יברח

זה בסעיף ההחלטה את לדחות בקשנו_^יום ; זגגי מר
שגם מאחר , האוצר שר בדעה להסלך על­מנת

ןאת* לקבל נטו , יבל"ה אשכול מר האוצר שר וגם ז"ל קפלן האוצר שר

הרשויות עם טו"מ האחרון בזמן ניהלנו אנו
. לקבל שא*ן חושב אני , הבאת לישיבה להביאה וברצוננו הצעה התגבשה , המקומיות
נפדה ש44נו , אומרת החצעה , אתכט תספק זו שהצעה מאחר , זה בענין החלטה היום

באופן תפסדנה* לא הן ועל"ידי­­כך העיריות של חובות לזכות הזה המלווה את
, נתקב^לה לא עוד זו החלטה פורמלי

ממליצה הכספים וועדת ! כזאת פורמולה מציע אני ; רוקח <*
מצבן ענז שיתחשב , אשכול מר , האוצר שר ב*ני

החובה* ממלווה הסכומים כל את לשחרר אפשרות ויתן העיריות של ,ךומיוחד

בקתאם יבין האוצר שר , זאת לקבל א9שר גור*8 . י ה>ו"ר
המכריע הרוב או , הוועדה רצון שזהו לפרוטוקול

פתרון# לכך ימצא ובוודאי , הוועדה של

,,ך>(^ק^>;יןן^ ך 6 ;{יף, לכ> רוקח הכ^ןמת ך ,ליב ,51̂11ח

. ■ ■ ■. ,■יי­ייי * . ,י . " י­
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. ז* י הבםפימ ועדת
92*9452

, ,7// הצב ; גרר* ^9 ה>ו"ר

. התקבל ­ 7 יםקיף
התקבל* ■­ 8 סעיף
. התקגל ­ 9 סעיף
התקבל" .­ 10 0עין£
, התקבל ­ 11 סעיף
, התקבל ­­ 12 סעיף
, התקבל ­ 13 ף פעי
, התקבל ­ 14 סעיף
, התקבל ­­ 15 סעיף

ישנה האם , 8(ב) סעיף על להצבעה עוברים אנו
נפרד?.י באופן סעיף גל להצביע בקשה

עד אל בסעיפים ההצבעה את לדחות מציע אני ; צי^ללנג א*
העיריות* לבספי ב*תס האוצר שר דעת חוות לשמיעת

או , צורה בשום מזומנים לחשבונות נכנסים שאין שמחליטים ^^ו מהשנים! אד1ד
. זו רשימה שמרחיבים

הדבר* את נוסף דיחוי לדחות יבולים אנו אין ; בר"יוםף מר
, תיירים לגבי , למעשה לפועל הוצ<י* כבר מ*ה חלק כי

לגבי גם , חוין נציגויות לגבי גם וכן , ימים מפפר רק בארץ שהו אשר , לדוגמא
, זאת לדחות אין סוציאליים מקרים כמה

לחברי רשימה להמציא מציע אני *4 לסעיף בקשר (£ל>אייב8 ז>
, הוועדה

. התקבלז^ ז?הצ?5ד^**

ה ^< ב צ ה

, התקבל ­ 1 8(ב} סעיף
, התקבל ­ 2 ■­ טעיף

. ­ 3 ­ פע^ף
בהם הושקע אשר : המלים (בתוספת

;,, התקבל "מאושרים") המלה אחרי זר" הון

4 ­ בסעיף
ברשימה : המלים את (להוסיף

, התקבל ­­ הכספים) לוועדת שתמסר

של לשחרור בקשר שהוצעו הנוספות ההצעות ; ר* ר ג י> היו"ך
תרבות חינוך מוסדות , ישיבות , צדקה מוסדות

מוסדות , שיכון ח4יות , ב­1945 שהוקמו נקודות , חדשה התיישבות ,, ובריאות
, מתרומות הכנסותיהן שעיקר מוסדות , טרנספורמטיו^יט" "מוסדות בשם שכונו

בה שנדון לרשימה זאת מוסיפימ אנו י­ , וכו*/ בתקציביהן משתתפת שהממשלה או
האוצר* שר דעת בחוות יימלכו האוצר שבאי­'כח לאחר

לכלול הכספים בוועדת נסיה שיש מבין אני _ קח8 רו י^
, הרשימה בתוך מהסעיפים כמה

, שווה במידה לא מקום מכל , כך על מהחייבים לא אנו : ורי ג , י היו"ןי
תרבות תנוד מוסדות לגבי היהה חיובית רעה
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בריא*: לאו ולא בריא ;ן ז ,^מרהי לי* הדברים יתר לגגי

יוצא הוא יתקבל הדבר ^1כ! " עיריות דו לגבי ^
הכספים" לוועדת יח^ור ולא האוצר שר ע';! מיד ל*ועל

צדקה? למוטדות אמריקאית קרן ר"נ­וטר /? ינ הינ^ ; <^רי<^ב ,. דן

, בדבר טופיה החלטה עדיין קבלנו לא ; גורי ,<< "ר ין .1ה
ו
ו !י
1

המ^ר ולי­'^ובי לכ*רימ הבפוחון תקציב בשז^לת "דיון . ב
1 *

זה סעיף גם היוט ישיבה ה של בפדר­ייומלו בללוי?יי י : גורי . י היו­"ר
לחדשים* זאת לדחוף. כדאי לא שחשבתי;^ש מאחר,

זו שאלה" רה ר .תעו " , ז1בג1פים בוועדת ל~852/53^ דיבטהון חקציב על הדיון בשעת
שאלה בירור הטלנו אנו שלי*: הטתיחה בדברי הננפת מלי^גה ליריעה "ובאה 7^ן>
ננגשה הוועדה ודיין" אריאב , הרצ*לד הננםת רובדי בהרכב משנה ועדת על זו

ביטחון לחיזוק צעדים לנקיטת הכספים ועדת משאלת את לפניו והביאה המשטרה שר עם
סלכג זו לפניה בתשובה , שיטרית מר , המשטרה שר הספר*. ישובי , ובעיקר הכפרים

ואח לרשותו העומד התקציב בגבולות אפשרויותיו את ותאר ;, בכתב הצעותיו את
הדו"ח את מפרה המשנה ועדת נוטף^ תקציב לזה שינתן .בתנאי האהרות האפשרויות

בנוכחות , הוועדה במליאת הדיון את להמשיך משאלתה את. והביעה הכם*ים לוועדת שלה
, המשטרה שר ,

: שיטרית . ב>.ש המשטרה שר
המדובר ל­6ג5/^155 הבטחון תקציב את הגשנו כאשר
היא , בערך עטריט 5960 עבור תקציב שהכנסת היה

הכרנו אנו , נקוב הייה זה שבתקציב אף"על­­'>£י הזה הטכום את לנו הקציבה לא
בענין אלינו כתב , גורי מר , הכטפים יערה יו"ר ואף­ , הבטחון הגברת של בעובדה
כמיטב עשינו הספר* ובאזורי ויקלאיים באזורים השמירה את לחזק צורך שיש , זה

אחר­כך , בא­ד­'שבע) (על­ידי באימרה משטרה תחנת ופתהנו הקיצוצים למרות , יכולתנו
אשר , המשטרה של חזקות תחנות ושתי . . , ברם"" שבע בבאר מש"יטרה תחנת פתחנו

בחשבון לקהת מבלי ~ עשינו הגבול לגבי ובכן אותן* אזכיר לא בטחוניים מטעמים
ין ■ . במדינה חאחרות התחנות את
/
! אלי פנתה הכספים ועדת של המשנה שוועדת מאחר
; תחנות לפתוח , סהר מר , המשטר!! .של ה^ללי ח מקק ה? עם בדברים באתי , זו בפניה
י לנו תקציב הכנסת של הנטפים ועדת שאם מסקנה לידי באנו בנ0רימ*. גט משטרח

את שיניח ובמספר , המכסימלית במידה זו משאלה למלא נוכל לירות מיליון חצי
והרינ* אותו כתבתי , זה בענין דו"ח להגיש הוועדה על­­ידי נתבקשתי הדעת*

כן­* על חוזר

הכספים לוועדת , שיטרית מר , שמטרת* בדו"ח אגב . ; י^גורי היר"ף
, אחת 0 עוד ונוספה טעות נפלה

לחצ* זאת לתקן מבקש ואני , דפוס טעות זוהי ; שיטרית . .ש ב המשטרה שר
, ל"י מיליון

כפר בכל כמעט להעמיד דעה ,הובעה המשנח ועדת ,עם הבטחון בשאלת הדיון בעת
מ6חיג.ח בחשבון בא אינו הדבר כי לוועדה הוכחנו אנו אולם , שנים או אחד שוטר

אנו , כלומ כמעט לעשות יכול אינו כפר בכל שנים או אחד שוטר כי , משטרתית
שיוקצב ל"י מיליון חצ* של בסכום הבאות המשטרתיות התחנות את לפתוח הצענו
חזקק די תחנה תהיה זו , איש 26­ (בנגב) במחרקה משטרה תחנת א) : זו למטרה
תחנה ב) בטחונית* מבחינד* מרובה תועלה שיביא דבר , כולה הסביבה על והחלוש

המיועד המקום , בית­גוברין ג) , איש 20 ­. נקבע לא עדיין המקום , הצפוני בנגב
15 " ישובים) מוקפת אבל , הגבול על (תחנה " סמח ד) איש# 35 ­ לפורענויות

, איש 20 ­■ פרדס­חנה ליד קרית­שמונה ה) , איש
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, נ>>דות משמרות להקים מרגיעים אנו נמויי"כן
בפנ* ותתי*צבנה ומושב כפר , נקודה בבל ביום פעמי*ם לפחות ?2קרנח ו אשר

. ותפעלנזז , החקלאיים האזורי*^ על תשמורנה אלה משמרות וכד**. ה^גנכ'ר ועד
■ , הצורך רז? במק הדרושים באמצעים

­. : כדלקמן גיידות מקמרות לפתות מציעים אנו

ו והתחנות הקיימות התחנות זה)* בענין הוועדה יו"ו אל מכתבו את (קורא
אינו משטרה איש , וכידוע , איש 265*0 יורכבו הספר באזורי מחדש שתגוהחנה

ציוד , אלחוט ציוד , ציוד , תחמושת , במדים גם אלא , במשכורות רק עולה
שנקבתי9^91^ זה .סכום , וגבן . זגגי מר גם היטב יודע זאו1 וכנו** מכוניות
זה בשטח שאלות ישנן אם . זאת לעשות מוכנים ואנו נוכטימל* לניצול ישמש

, עליהן ות לענ מאד אשמח

מדרישתנו חלק שעל טסתברי המשטרה שר מדברי : גורי י> היו"ןי
, הקיים התקציב בגבולות להענוית אפשרות ישנה
בשיחה שהוצגו לתביעות להענרת אם אבל , להעי^ות ועומדים נעשו שכבר דברים

: , לירות מיליון חצי של* בתוספת צורך יש , רהב יותר בהיקף , המשנה ועדת עם
; י להתקבל# יוכלו לא הדברים אחרה ב*

/ ­ ■, לי ■
ו ברצוני אל<^ , המשטרה שר דברי על ^ין/להוםיף םהר8 מר
; היתה התקציב לגבי הראשונה שההחלטה להדגיש
­ . בערך 5500 עד רק הגדילו ולמעשה , ל­­5690 עד השוטרים מספר את להגדיל
1 אף לפתוח נוכל לא זה תקציב נקבל לא ראם , ש אל 400 לנו שחטרים מכך יוצא
ן ניידת*­ משמרת ואף אחת תחנה

ו
ן בקשר עוד שהתעוררה שאלזן להזכיר ברצוני ­ . ; אליאב . ח
ן; תבעת* אז , החקלאיים :ים בישן1 הגנבות למעשי
ו? י נמצא : המשטרה שר לי ענק כך על , מיוחדת הקצבה ומהבנ*ת הכספים מוועמק
ןן לזה נמצא בתקציב : ל* אמר הכספים ועדח יו"ר גם , יסודר והכל בתקציב זאת
|\ י כי אמרת* אז כבר אולם , לזה מתנגד אינו שאיש ז"א ., יסודר והכל פתרוינן
ין! " , הדבר יהיה לא נוספים כםטים בלי

ן| , חדשים שבעה של תקציב ?5ל הוא עכשיו המדובר
/!

/ __ _, _

1 מר מאת ויניחוד , הכספים ועדת מאת מבקש אני " אריאב8 ^י י י^
| מאד מעריך אני ג זו להצעה להתנגד לא זגגי
ן לשתות תבואנה רק לא שהן משאלתי מביע ואיי ניידות משמרות של החידוש את
| . האזרחי*0 הפטרולים עם הדוק בקשר תהי9? אלא , היהודית בנקודות קפה

| אכניס , אריאב חה"כ אחרי כ"ב לרוץ יכול אינני ; גירי . י יו"וי ה
מעל שהודענו , נכון , הגכונה למסגרתו הענין את ,

ז­1ין כך משום . נשכח לא והדבר בענין טיפול שיש הדבר פירוש ­­ הכנסת במה
למסקנה זו בישיבה נגיע אגי , תוספת על נחליט זו ישיבה. שבמסגרת הדבר פרוש

| אפשרות רואה ,שאינניו ;ןק ג סיכום , הצעה מקבלת הכספים שוועדת פרלימינרית
לא אם , הספר בישובי וביחוד הככריימ בישובים המינ*מל* הבטחון להבטחת אחרת

באופן ל"* 300, וי­000 , בהיקף­י2נתי ל"* מליון חצי של תוספת למשטרה תנתן
,. אותו ונן^ביר סיכום אלא , החלטה אינה זאת :, זו שנה גמר ן^ד פרופורציונלי

הרורבק* חל­קת בשעת החלטה נקבל ואחר­­בך , האוצר לשר

מניח אני , דבר להוטיף ברצונ* אין לפרוצדורה הרצפלדנ א^
הסכומים יימצאו ובודאי בזז! יתחשב האוצר ששר (
עלי­ידי כאן שניתנה תפכמה את עוד מקבל אינני , הענין לגוף ביחס זו* למטרה

' ., בצורה אלא התקציבית במסגרת לא זאת מקבל אינני , הכלל* והמפקח המשטרה שר
שינוי*ם* ואולי בד*קמ טעונז? שהסכמה את* תסנימו כי הושב ,יאני שבו הפעילה
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;■ רצו*#. דבר הוא הניידת חמשט­רה שהקמת אריאב הננ*ת חבר העיר כגר
; אתה , באו­שבע עד בית­"גובר*ן גחלכן הסכמה את לשנות לעח"עתה מציע אני
; שידוע ככוח עד * נכלל ­^זה רואה איננ> כך ומשוו:! אמגור עד מבארי לזה קורא
; גם נתקלים אנו כך ומשום ושודדים מסתנניט לגבי מאד מסוכן שט המצב לנו
1 המקום* בעזיבת

\ היא אלא , הסכמה את מאשרת אינק הכספים ועדת ! ור* ג י^ ?יו"ר 1
; , רשמת נ
1 י

; ומי ש שנח"ל בבנסת ן ו הבטה שר 0דברי הבינותי ; רוקה י>
1 אחת* שאלה זו בגבולות* ן הבטהו על
\ .אולי זה ני , לה מעל תקציב לדרוש לא זה בסעיף החלטה לקבל היא השניה הצעתי
| למאורעות מתכוון אני , בעם לבטחון בלחס היא אחרונה ושאלה הכנסת* במסגרת
1 . וכו* בתי^­הכנסת חילול כמו במדינה ,1האחרונים
■ו

! י בוה^ לדיון נכנס לא היום : גולי י>. ר ד" י ןוה ^ . .

שאלה בחינת , לדעתי : פרוצדורלית היא הערתי י ; ציזלינג , א
.י . אלא , הכספים ועדת של פעולתה בתחום אינה .זו
יו ועדת או , והבטחון החוץ ועדת קיימת זו למטרה שבה< התקציבי בצד ורק אך
! להבין כדי רק פרטים לשמוע יכולים אנו , זו שאלה להעביר יש שלסמכוהן הפנים
ן ליו"ך הדיון את להעביר מציע אני כך משום , לקבוע זה סמך ועל הרקע את

גם לפנינו יהיו זה בענ*ן שנחליט ועד בזה) המטפלת היא (אם הפנים ועדת י
: ■ , הפנים ועדת מסקנות

1 . . ,המשנה ועדת פנית את הקבל שהמשטרה מציע אני . ­; זגגי מר
| אף­­על'" , הקיים הכח במסגרת לפועל זאה ותוציא
להשלים| כיצד המדוכה על המשטרה אנשי עם אהמול ישבתיי לקשיים* יגרום שהדבר פ*
'ן ­ לאחרונה שחלו השינויים לאור , בממשלה המשירתים המשטרה לאנשי המשכורת את
\ את להקפיא אלא , השנה סוף עד הסדר על לחלום א*שרות כלל אין הרי , במדינה
| הדרוש ו>סכום גובח על חשבון נעשה כאשר , וכוי* ובמשטרה במנגנון העובדים מספר
] נעמוד הרי בחדשו חודש מדי הנמשכת .חייקרות ^­ את בחשבון נקח ואם , זו למטרה
ן התקציב מתוך העובדים מספר אח להגדיל מציע אני , כך משום , קטסטרופה בפני
ועדיין ; לירות מאות וכמה מיל^יון 7 במקום מיליון. לי­10 כבר מגיע התקציב , הקיינ£
1 . . .וו^זיג^א* ההתייקרות פרשת את סיימנו לא

| הדיון לפילוש ביחפ אחת הערה להקדים ברצוני י ; גורי . י ךןיר^ר
1 התחייברת איזה היהה אמנם , בוועדה כיום שלנו
|, מתברר , זו בהתחייבות לעמוד בכדי הצעדים אה ו ג, עשי אנו , הכנסת במת מגעל
ן , את לחי יוסיפו .כן אם אל<* , פנים בשום זאת לקיים יכולה שאינה שהמט*הןוטוענת
; הכלל* והמפקח :דה : המ1י שר עם יחד הערים ועדת אם , ההקפאה אח יטירו או , מתקציב
■ , טוב מה " עליהם שדובר דברים. להגשים ::'אב''1ר ;טקג,ה כ לכלל יגיעו המשטרה של
; ■ לשחרר או סכום איזה זו למטרה תיכף להוסיף מוכנים אם השאלק חעמוד לאו א0

י , ההקפאה את

ו סופית החלטה היום מקבלת אינה הננספיט ועדח
בוועדת זה בענין הדיונים כל יסתכמו כאשר נקבל סופית החלטנו , זה בענין

. ,. , הכללי והמפקח המשטרה שר בהשתתפות ובממשלה הפנים

שהשאלה זגגי מר הצעת את לקבל יכול .^י ;יג י­
יי ' י . , הקיים התקציב במסגרת תפטר

אגיד , ה2נלם לריועדת >עירר שהפרוטוקול מכלון ■ ; ציזלינג א> .
גורס אני ל*נטים^ להכנס מבלי של> הפסוק את י

יי , המשטרה במסגרת נוטרים חיל משטרת בהקמת היא זו בעיה שפתרון
י י יי

­ ' כל לעשות ואופן פנים בשום מפוגלים אנו אין י ; סהר מר
­ן לפתות על"מנת י^לנו המשטרת* בכח קומבינציות
ועומדים. שוטרים 12­11;000 צ^ באופן לנו דרושים אחת* אפילו , חדשות תחנות
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/)),>;ןך, מקבלים
בך ומשום ארם בכת גדול חוסר לנו יש ואינם/עבורן* נו0טוח יגיעות עוברינ1

זגג*# 1;נו­10> להצעה ממנגו* אני

עבודתנו למלא יכולים שהלינו וז^ומר חוזי ^נל ; ש>>טוייח ב>.ש^ רו; המשט שר
, 1'^מנו שהוקצבה חה^צבה נל לנו ניתנה אילו

יכולים ,איננו 400 שהקפיאו ,כוז^חר בדרישות עוד אלינו שבאים מאהל אולם
*את* למלא

הגיונית היא , ציזלינג הכנטת חבר להצעה אשר
למסגרת מהוץ הישובים משכורת הוקמה המנדט בזמן עוד כי , אציין ונכונה*
, שונה מצב היה אז שהמצב בזמן בו , איש ל­13#000 הגיע ומספרם המשטרה

לקיים נוכל לא אומר^כי זגגי מר לדברי
מעורר יש^וב וכל ונבנים הולכים חדשים ישובים כי , הקיימת במסגרת בטחון

משיתים'ובו** של חדשות לעברות ביום עדים אנו כמו"ב בטחונית* ש$4לה

, הרצפלד הכנטת הבר עליה שעמד , לסכמה ביחס
■ ,משמרות לוב שי עם חדשות תחנות פתיחת לדעתי בזה^ ולדון לשבת מוכנים אנו
; נאשר , אליה נכסף אתה אשר המטרה אותה את יתן האזור אותו בתוך ניידות
■ אחרות­ ,פות מנ שוטרים מזעיקים נלל בדרך אנו , הנקודות באחד חמור משהו קורה
[. ■ . . ■ גם­בןי

[ אותן לרוקן יש כ* חושב אינני , לערים ביחס ; רוקח י^
! חמור* די הוא המצב נ* , אחד בזגיש אפילו

: על הגבגלות גבדיקת משתתפים שוטרים כמה , .
התנועה?.

זאת# ממלאיק הרגילים הביקורת­ אנשי . : סהר מר י

ולמפקח ,*טרית ש מר המשטרה לשר מודה אני : 1ור> << היו"ר
השחתפותם* על סהר מר הכללי

ל7/א1!£רז/ ­"תזמורת התיאטרז^ות^ משלחת ג,­
' , ■ י י' י

התזמורת , התיאטראות של משלחת אלי פנתה : ור^> ג . י ה>ו"ר
הוראה להן ישלח שהאוצר לי ומסרה והאופרה

משלחת כה* עד ממנו ששוחררו הבולים מס גבית את יחדשו בטפטמבר ! מה*­ כי
לעשות יכול לה/^שאינני **ס*תי אולם , זו גזרה לדחות או לבטל .לי א פנתה זו

ואשאל , הנספים ועדת לידיעת הפניה את להביא אלא עצמי רעה על זה בשטח דבר .
בקשתי , הוועדה הסכמת את היום קבלתי , זו משלחת לשמוע מוכנה היא אם אותה
לוועדה^אתי"נך^את ימסור והוא זו בישיבת נוכח להילת לנדאו מר אח כמו"ב

, מצדו מבאורים

■ , רג בחומר עמומה היום הוועדה שישיבת מאחר
אבקש , רגעים 10 של בתחום הבעיה את להציג ממשלחת מחבר* לאחד לאפשר אוכל

, לדבר הדבל עליו שהוטל מי את

; הוועדה לכבוד ופנייתי משאלתי את לנסח אנס1; ^ר*ד2 מר
יו"ר שכב נפי , לי שחוקצב הזמן במסגרת
בספטמבר מה­י1 ­זחל כי , הורעה לאוגוסט ב­26 קבלנו , כבר הודיע הווטדה

, באותה ,, לערב ל"י ב­800 ב"הבימה" מתבטא זה מס . שעשועים מט עלינו יוטל
ששת במשך מצבנו את בחשבון נקח אם מלא^ עאינן א7 , מלא הבלת אם המידה

הנונחי בתקציב להתקיים באפשרותנו שאין ברור הר* , במדינה האחרונים החדשים
ונמת אחת­במה ועל גורי מר הוועדה יו"ר , לנדאו מר גם בודא* י1דעים וזאת

^ אריאב)4 (מר האמריוןאית הקרן גובר
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ערב* בל מלא אולם של בתנאים ל"י ב­­200 מתבטא זח םבום שאמרת* בפי , ובבן
. הפוך? במקרה ♦היה מה אבל , אלה מסים לשלם נשמח " מלא לאולם הבטחה נקבל }^1ט
/ . באשר באלה במקרים *40^ של לב*קור האחרונה השנה במשך בבר הגענו ואנו
1 הדבר פירוש '­ ל"י 500 רק היא וההבנטה ל"י ל'­900~800 :יעות מ^ ;ותינו הוצ<­
; , לגו שאין , לןה נופף ל*!ני 100 עוד האוצר לקופת להבנ*>1 שנאלץ

ן אלץ­ , לדעתי , אחרת לנקודה עבשיו מגיע אני
1 עבריה ושופעים יודעים ומהם יהודים וחצי מיליון ביום בו שחיים מקום , ישראל
; את מנניטים אנו , תרבותי תפקיד מטלאיפ אנו הרי , יהודים 300'­400, 000.
ן חתי^י^טראות את לשחרר יש , חינוך על 0ט להטיל לדעתי ; ואי , העברית המלה י
! . , זה© נום מתשלום שנה 20 במשך ■!!

! הממשלה שהטילה המם של המבסה מה . ח* וק ר . י

.יי/ ­.
ן , ל"* 2 עד ברטיסים על הוא0^20^>^%5 המם ; פריד מר . ,
­י , ל"* 2 שעוברים ­טברטיטים ו"^20

, מלא ב<^ולם ב"זןבלמה" שנעשתה קלקולציד. לפ*
לעצם מגיעים אנו ועבש*ו שלנו­ הב*ף לא זה : טוענים , ל"י 198 לשלם נאלץ

: הוועדה לו"ר לבב* מודיע אני אלה|י בםפלם משלם הקהל אס השאלה נשאלת , ה*רשה
לעצמנו להגדיל רוצים היינו ולא ל"י אלף 60­70 של בגרעון נמצאים שאנו

. בשטח החמור המצב על וההרענו "הבימה" הנחלת ;.!ל טניגו מזמן לא , זה ; גרעו
בהת*5ם " המשכורות על בחודשו חודש מדי מופיפים אנו מלא הבית אם גם , וזה

לפני שקבענו ופבומים עול^ם* החדשות ההצגות בניית מחיר* גם , חחיים ליוקר
. להעלות בסירובה עמדה ההנהלה , ה0צ>אות 0ן היום רחוקים חדשים ארבעה שלושה
במןזט איש 1000 על לזה רנו*ף , בבקור הגדולה הירידה לרגל אתי^הממירים היו1!
נובל ב'* לנדאו מר חושב באלה בתנאים האם משלמים* דויתל יורק מוזמנים נוציים

של לביטולו י1ניא זה שדבר מאד חוישש אני טועה* הוא ? ל"* 200 להוסיף עוד
, באן היושבים הבנםת מחברי מבקש אני בך* על מאד וחבל בארץ ^התיאטרון

; בשם זה ממס ולשחררנו הבםפי מצבנו את לראות לבוא הוועדה בטובה תואיל
| , מס בל התיאטראות על להטיל שאיי­אפשר למסקנה הגיע קפלן מר המנוח שהשרי

בדק ז"ל קפלן האוצר ששר חזה בדבר היה לא . ; לנדאו מר
1 , ל^ה בקוגזר התיאטרוני המצב וואת .
ו .. וי

1 האוצר, ער שדעת , אחד דבר לאשר רק יבול אני ! גירי , י היו"ד
1 אבל , המס את לגבות שצריך היתה ע"ל קפלן מר
[ ' לתיאטראות^ שונות בצורות אותו להחזיר

י!
1 את המצאנו , חומר מאתנו שבקשו יודע רק אני ­; פריד מר
1 אותו בדקה הוועדה , לוועדה המבוקש החומר
; ^ ­ _ אתנו# וישבה

.­י את לשלוח א) : הבספים ועדת את לבקש ברצונ*
\. טוען­ אני בזה* בעול לשאת מסוגל התיאטרון אם לבדוק על­­מנת המתאימים האנשים

האומר החוק את להבא לקיים ב) המבקר? על ולא עצמו התיאטרון על יוטל זה שמס
להביאנו יל>* , אטנותי תרבותי מוסד בל לשחרר רשאים האוצר ושר החינוך ששר
אלה מאנשים שדווקא יודע אני קיומנו* את מחר להמשיך נוכל שלא בזה למצב י

הזאת* המןזשבה רחוקה

, ב"מטאטאה , התייי^טראות בשאד קיים למצבנו דומ5 מצב
1 . ובאופרה,* בתזמורת , !ןאמר*" *1", ■כ"אהל"

: הבינותי "הבימה" על פר*ד מר שהביא הדוגמא מתוך ! ודי ג י> היר"ר­
י אולם "הבימה"* עניני את במיוחד מביר הוא בי

, , והזגופרה התזמורת , התיאטראות בל את בוללים דבריו

י ליוייעת ונביא אחרי­­הצהרים זו בשאלה נדון א^ו
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* ' .
. ­ ? התשובה את נקבל מתי ; ינ^ירלד חר

.מה יודעים איננו כ* , להתחייב יכול אינני ור>2 ג . ל ו"ר י ה
משמעות בעל להיות יבול הטיכום הטינוט* יזזיה

להודיע* מה עדי*ן לנו יהיה שלץ; בך ל;­1לילהלו! ולא לחיובי לא " כזאת
1

את להשהות : אחת הצעה לעת"עתה מציע וי^ני ; רוקח ייי
הצעות* .^ג^ר את לשבועיים* זח חוק ביציע

, ;1הה"צ בישיבת אציע

שמענו בטרם הצעה כל כרגע לסכם יכול אינני : גוחי << ר ו" י ה
לישיבת בזה מוזמן הוא לנד^גו" ד"ר את
התיאטראות בשאלת מותרות^ ומס םסוייג במ0 בדיון נתחיל .אנו , אחה"צ

ונה* ארנ ה ובשאלת

ויצור עבודה ; ? לפי7יי מהמכון כזכהב , ד
יי י * י י.

,­ .■ י עבודת ל*ריון :ככ1/ / 1;̂ € .כובתב קבלנו ^ : 1דר* . י הי1"ר
י . ?ות5! מ; ר ו טי לקיים ?ם טציע הם בו , .ויצור .

המכתב).* את י'י א ר ו (ק הכנסת של העבודה וועדת הכטפים ועדת הבר* עם
, יעמדו ­* להצטרף המעונינים חברים ישנם אם , השנה ראש אחרי יערן הסיור '

­ י . .י , בקשר אתם

י. י י י . י "..■■■.■.נ)
5

אחה"צ*.; , 4, .בשעהי30 היום תתקיים הבאה היש*בה

­ . , . ^14^00 בש[{ה ?ןלה ננ בה היש* . .

י ­ ■ . ­ * .
י י י ו ' *

י י < ייי ■ י

/ י ,
■

"­■ ■ ■ ^ ■ ■ ^ . ­ ■' . ■ ■ י

י !*. יי י

.­­יי יי י ­ , . ­ .. *

" \

י^ ^­ : /. ■■■ ■ ■ ^ י ­ י , ­ ■ "■ " ­ . .יי י ■ י ■ 'י­^ _, . . ­*, . ■­ ■/■י;;^ ■."■. ■­.■■­­.■ . ^. ■ _, , . ■ , , , '■ . ■ ­ ­י­י י ■ ■■ י ­■"­■ ■ י. י י " ■יי"יי­­י י­^>
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